ECUACIONES ENTERAS DE PRIMER GRADO

ALGUNOS CONCEPTOS

Antes de comenzar el estudio de dichas ecuaciones, revisemos algunos conceptos básicos:

IGUALDAD: es una expresión en la cual las dos cantidades o expresiones algebraicas tienen el mismo valor.

Ejemplo:

a  =  b + c        3x2  = 4x + 15   

ECUACIÓN: es una igualdad en la cual hay una o varias cantidades desconocidas llamadas incógnitas y que sólo se verifica o es verdadera para determinados valores de las incógnitas. Las incógnitas se representan por medio de letras.

IDENTIDAD: es una igualdad que se verifica para cualquiera de los valores de las letras que entran en ella; así: (a – b)2 = (a – b) (a – b);  a2 – m2 = (a + m) (a - m). 

MIEMBROS: se llama primer miembro de una ecuación o de una identidad a la expresión que está a la izquierda del signo de igualdad o identidad, y segundo miembro, a la expresión que está a la derecha.  Así, en la ecuación: 3x – 5 = 2x – 3, el primer miembro es 3x – 5 y el segundo miembro, 2x – 3.

TÉRMINOS: son cada una de las cantidades que están conectadas con otra por el signo + o - , o la cantidad que está sola en un miembro.   Así, en la ecuación 3x – 5 = 2x – 3  los términos son 3x, -5, 2x y 3

 CLASES DE ECUACIONES 

ECUACIÓN NUMÉRICA: es una ecuación que no tiene más letras que las incógnitas, como la ecuación  4x + 5 = x + 4, donde la única letra es la incógnita x.  

ECUACIÓN LITERAL: es una ecuación que además de las incógnitas tiene otras letras  que representan  cantidades conocidas, como: 3x + 2a = 5b – bx

ECUACIÓN ENTERA: es una ecuación en la cual ninguno de sus términos tiene denominador, como ocurría en los ejemplos anteriores.

ECUACIÓN FRACCIONARIA: es una ecuación en la cual  algunos o todos sus términos tienen denominador, como en ésta:  3x  + 6x  =  5  +   x  

                      2       5              5

GRADO: el grado de una ecuación con una sola incógnita es el mayor exponente que tiene la incógnita en la ecuación.  Así: 4x2 – 6 = 3x – 1  y  ax2  + bx = c, son ecuaciones de segundo grado,  ya que el mayor exponente de x es 2.

Las ecuaciones de primer grado, se llaman ecuaciones simples o lineales. 

RAÍCES O SOLUCIONES DE UNA ECUACIÓN: son los valores de las incógnitas que verifican o satisfacen la ecuación, es decir, que sustituidos en lugar de las incógnitas, convierten la ecuación en identidad.  Así,   en  la  ecuación   5x – 6  =  3x + 8  la raíz es 7, ya que haciendo x = 7 se tiene 5 (7) – 6 = 3 (7) + 8  o sea  29  = 29 

Las ecuaciones de primer grado con una incógnita tienen una sola raíz.

 SOLUCIÓN DE ECUACIONES  

Resolver una ecuación es hallar sus raíces, o sea el valor o valores de las incógnitas que satisfacen la ecuación.

AXIOMA FUNDAMENTAL DE LAS ECUACIONES

“Si con cantidades iguales se verifican operaciones iguales, los resultados serán iguales”.

De este teorema se desprenden las siguientes reglas:

· Si a los dos miembros de una ecuación se suma o se resta una misma cantidad positiva o negativa, la igualdad subsiste.

· Si  los dos miembros de una ecuación se multiplican o dividen por una misma cantidad positiva o negativa, la igualdad subsiste.

· [image: image15.wmf]Si  los dos miembros de una ecuación se elevan a una misma potencia o se les extrae la misma raíz, la igualdad subsiste.

Para la solución de toda ecuación debemos recordar algunas claves:

1. Se efectúan las operaciones indicadas si las hay.

2.  Toda ecuación tiene dos lados o secciones, los cuales son separados por el signo  = 

3.  Se debe buscar que la incógnita quede sola en uno de los lados (preferiblemente en el lado izquierdo).

4.  Por lo tanto, los números o términos  que acompañan a la incógnita deben ser enviados hacia el otro lado, teniendo en cuenta  las siguientes sentencias:

· Si el número o término está sumando a la incógnita, éste pasará al otro lado a restar.

· Si el número o término está restando a la incógnita, éste pasará al otro lado a sumar.

· Si el número o término está multiplicando a la incógnita, éste pasará al otro lado a  dividir.

· Si el número o término está dividiendo a la incógnita, éste pasará al otro lado a multiplicar.

· Los signos de todos los términos de una ecuación se pueden cambiar sin que la ecuación varíe.

Ejemplo:

Resolver la ecuación: 
3x - 3 = 5 – x

Para resolver la ecuación, lo primero que hacemos es ubicar las variables en un mismo lado y las constantes en el otro; después efectuamos la reducción de términos semejantes y por último despejamos la variable.





3x + x = 5 + 3





      4x = 8





        x = 8
 




    4

 



        x = 2

	
	


SOLUCIÓN DE ECUACIONES DE PRIMER GRADO CON SIGNOS DE AGRUPACIÓN

[image: image16.wmf]Ejemplo:
Resolver  3x – (2x – 1)  =  7x – (3 – 5x) + (-x + 24)

Suprimiendo los signos de agrupación:  

3x – 2x + 1 = 7x – 3 + 5x – x + 24

Transponiendo:

 3x – 2x – 7x – 5x + x  =  -1 - 3 + 24

Reduciendo:

 -10x  = 20

      x  =  20  =  -2

            - 10

SOLUCIÓN DE ECUACIONES DE PRIMER GRADO CON PRODUCTOS INDICADOS

Ejemplo:

Resolver la ecuación

10 (x – 9)  - 9  (5 – 6x)  =  2 (4x – 1)  + 5 (1 + 2x)

Efectuando los productos indicados:

[image: image17.wmf]
10x  - 90 – 45 + 54x = 8x – 2 + 5 + 10x

Transponiendo: 

10x + 54x – 8x  - 10x  =  -2 + 5 + 90 +45 

                            46x  =  138

                                x  =  138   




            46

              x  =  3

SOLUCIÓN DE PROBLEMAS SOBRE LAS ECUACIONES ENTERAS DE PRIMER GRADO CON UNA INCÓGNITA.

Ejemplo:

La suma de las edades de A  y B es 84 años; si B tiene 8 años menos que A, hallar ambas  edades.  

[image: image18.wmf]
[image: image19.wmf]Solución:

 A + B = 84

Sea   x =  edad de A

Como B tiene 8 años menos que A:          x – 8 = edad de B 

La suma de ambas edades es 84 años; luego… tenemos la ecuación: 

x + x – 8 =  84

Resolviendo, 

x + x  =  84 + 8 

    2x  =  92

      x  = 92  =  46 años, edad de A

             2

La edad de B será = x – 8 =  46 – 8  =  38 años 

Resolvamos situaciones

[image: image20.wmf]Pagué $87 por un libro, un traje y un sombreo.  El sombrero costó $5 más que el libro y $20 menos que el traje: ¿cuánto pagué por cada cosa? 

Sea x =  el precio del libro.

[image: image21.wmf]Como el sombrero costo $5 más que el libro:

x + 5  =  precio del sombrero 

El sombrero costó $20 menos que el traje: luego… el traje costó $20 más que el sombrero, así:  

x + 5 + 20 =  x + 25  =  precio del traje. 

Como todo costó $87, la suma de los precios del libro, traje y sombrero tienen que ser igual a $87; luego…tenemos la ecuación:

x + x + 5 + x + 25 =  87

 

3x + 30 = 87       

3x = 87 – 30



3x = 57    

  x = 57  =  19 precio del libro 

                          3



x + 5  =  19 + 5 =  24  precio del sombrero  



x + 25 = 19 + 25 = 44 precio del traje 



El Álgebra, como habíamos visto en cursos anteriores, es la rama de las matemáticas que estudia la cantidad del modo más general posible.  Nació en los países árabes aproximadamente en el siglo IX después de Cristo, debido a la necesidad de otras formas de representaciones numéricas para la solución de diversos problemas  que hasta entonces no se habían podido resolver.

La diferencia entre al Álgebra y la Aritmética radica en que en ésta, las cantidades se representan por medio de números  y éstos expresan valores determinados;   en Álgebra, para lograr la generalización, las cantidades se representan no sólo por medio de números sino también por medio de letras, las cuales representan cantidades desconocidas; es decir, una letra como b, puede tomar cualquier valor.

Una expresión algebraica es la representación  de un símbolo algebraico o de una o más operaciones algebraicas.

      MONOMIO

Como todo lenguaje, el algebraico usa expresiones para su desarrollo. Una de ellas son los monomios y su forma general se explica  con el siguiente ejemplo:
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 Variable
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[image: image24.wmf][image: image25.wmf]signo       - 3 X 2
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              Constante (Coeficiente)

Como se ve, un monomio está compuesto por un signo, el cual puede ser positivo o negativo ((), una constante o coeficiente (cualquier número), una variable o parte literal (cualquier letra) y un exponente o potencia (cualquier número).

En general, cuando el término es positivo, se omite el signo; por lo tanto, si un término no posee signo, se asume que éste es positivo. Cuando la constante o el exponente tienen un valor de 1,  éste no se coloca; por lo tanto, cuando aparece una variable sola, asumimos que su constante o su exponente es 1.

POLINOMIOS
Un polinomio se forma cuando  unimos varios monomios. Si son dos monomios, el polinomio recibe el nombre de binomio;  cuando son tres monomios, recibe el nombre de trinomio, y así sucesivamente.

En un polinomio, el primer término debe ser aquél que posea el mayor exponente (teniendo  en cuenta el orden alfabético para las variables). El grado del polinomio lo determina el mayor exponente de la variable.

Ejemplo: 

Ordenar el siguiente polinomio y determinar su grado:    x + 2x4 + 3x2 – x3 – 5

Ordenado, quedaría así:

        2x4 – x3 + 3x2 + x – 5


Este polinomio es de cuarto grado, ya que el mayor exponente es el número 4.

En el polinomio anterior el número - 5 recibe el nombre de término independiente, ya que no posee variable.

TÉRMINOS SEMEJANTES

Dos o más términos son semejantes  cuando tienen la misma parte literal, o sea, cuando tienen letras iguales afectadas de iguales exponentes.  En este caso no importa entonces si el valor del coeficiente es igual o no, ni los signos.

Ejemplos:   

2a y a

-2b y 8b

-5a3b2 y –8a3b2

Estos son algunos ejemplos de términos semejantes.

REDUCCIÓN  DE TÉRMINOS SEMEJANTES

Es una operación que tiene por objeto convertir en un sólo término dos o más términos semejantes.  En la reducción de términos semejantes pueden ocurrir los cuatro casos siguientes:

· Reducción de dos o más términos semejantes del mismo signo: 

Se adicionan los coeficientes, poniendo delante de esta suma el mismo signo que tienen todos los términos  y a continuación se escribe la parte literal.

Ejemplo:  
3a + 2a  = 5a

                            -5b – 7b  = -12b

· Reducción de términos semejantes de distinto signo:  

Se sustraen los coeficientes, poniendo delante de esta diferencia el signo del número mayor y a continuación se escribe la parte literal.

Ejemplo:  
2a - 3a = -a  

                          18x – 11x = 7x

· Reducción de más de dos términos semejantes de signos distintos:  
Se reducen a un sólo término todos los positivos; se reducen a un sólo término todos los negativos, y a los dos resultados obtenidos se  les aplica la regla del caso anterior. 
Ejemplo: 
5b – 8b + b –6b + 21b

Reduciendo los positivos:
5b + b + 21b = 27b

Reduciendo los negativos:
-8b – 6b = -14b

Aplicando a estos resultados obtenidos, 27b y –14b la regla del caso anterior, se tiene:  






27b – 14b = 13b

· Reducción de un polinomio que contenga términos semejantes de diversas clases:

Ejemplos:  
5b – 6c + 8d + 9b – 20d – c + 6d 
Se reducen por separado los términos de cada clase.

5b + 9b = 14b

-6c - c = -7c 

8d - 20d + 6d = -6d

y tendremos: 14b - 7c - 6d 

 VALOR NUMÉRICO  

Valor Numérico de una expresión algebraica es el resultado que se obtiene al sustituir las letras por valores numéricos dados y efectuar después las operaciones indicadas.

VALOR NUMÉRICO DE EXPRESIONES SIMPLES

Ejemplos:  

- Hallar el valor numérico  de 5ab  para a = 1, b = 2

                                5ab  =  5. 1. 2  = 10

Recuerda que 5ab, indica que estos tres valores se están multiplicando entre sí, es decir, 5.a.b

Ten presente además que el puntico reemplaza el signo de la multiplicación x, o sea al por.

Por lo tanto es lo mismo decir  5ab    o decir    5.a.b   o decir      5 x a x b

[image: image1.png]- Hallar el valor numérico de a®b*c* paraa=2, b =3,c =1
2
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VALOR NUMÉRICO DE EXPRESIONES COMPUESTAS
Ejemplo:    

Hallar el valor numérico de a2 – 5ab + 3b3  para a = 3  b =  4

a2 – 5ab + 3b3 = 

32 – 5. 3. 4 + 3. 43 = 

9 – 60 + 192 = 141 

SIGNOS DE AGRUPACIÓN

Los signos de agrupación son herramientas que  nos sirven para diferenciar una operación matemática de otra. Éstos nos indican  que la operación contenida entre ellos debe efectuarse primero, es decir, se desarrollan primero las operaciones más internas, hasta llegar a las operaciones más externas.  Se utilizan principalmente tres, los cuales son:

· El paréntesis:  (  )

· El corchete:   [  ]

· Las llaves:  {  }

Se usan estos signos  (que tienen distinta forma pero igual significación), para mayor claridad en los casos en que una expresión que ya tiene uno o   más signos de agrupación se incluye en otro signo de agrupación.

SUPRESIÓN DE SIGNOS DE AGRUPACIÓN

REGLA GENERAL 

a. Para suprimir  signos de agrupación precedidos del signo positivo (+), se deja el mismo signo a cada una de las cantidades que se hallan dentro del signo de agrupación.

b. Para suprimir  signos de agrupación precedidos del signo negativo (-), se cambia el signo a cada una de las cantidades que se hallan dentro del signo de agrupación.

Ejemplo:   Suprimir los signos de agrupación en la expresión:



a + (b – c) + 2a - (a + b)



a + b – c + 2a – a – b 

Reduciendo términos semejantes, tendremos: 2a - c

Ejemplo:  Suprimir los signos de agrupación en la expresión:

               
[image: image2.png]{[2a + (3b - b)+ 5b] - 6a}

{[2a + (2b) + 5b] - 6a} Realizamos inicialmente Las operaciones que se encuentran entre
Los signos de agrupacidn més internos, en este caso los paréntesis.

{[2a + 7b] - 6a} Luego, realizamos las operaciones que se encuentran entre
Los corchetes..

a+7b ¥ finalmente realizamos las operaciones que faltan.




OPERACIONES CON POLINOMIOS
ADICIÓN DE POLINOMIOS

Es una operación que tiene por objeto reunir  dos o más expresiones algebraicas (sumandos) en una sola expresión algebraica  (suma).

CARÀCTER GENERAL DE LA ADICIÓN ALGEBRAICA

Sabemos que al adicionar  m y – n, obtenemos m + (-n), o lo que es lo mismo,  m – n, que equivale a sustraer de m el valor absoluto de –n que es |n|.

REGLA GENERAL PARA ADICIONAR

Para adicionar dos o más expresiones algebraicas se escriben una a continuación de las otras con sus propios signos y se reducen los términos semejantes si los hay.

La suma de polinomios suele indicarse incluyendo los sumandos dentro de paréntesis, así: 

Adicionar     a – b           2a + 3b – c              -4a + 5b

Nos queda:  (a – b) + (2a + 3b – c) + (-4a + 5b)

Ahora colocamos todos los términos de estos polinomios unos a continuación de otros con sus propios signos, y tendremos:

                                     a – b + 2a + 3b –c – 4a + 5b 

reduciendo términos semejantes nos queda:   = -a + 7b – c

Resolvamos situaciones:

En una mesa hay tres canastas con frutas. En la primera hay x – 2 frutas; en la segunda hay a – 1 frutas más que en el primero; en la tercera hay 2a – 7 frutas más que en el segundo. ¿Cuántas frutas hay en total?

                        [image: image3.png]


      [image: image4.png]


      [image: image5.png]



Para resolver la situación, lo primero que debemos hacer es establecer cuántas frutas hay en cada canasta y luego adicionar esas cantidades.

Canasta 1: Hay x – 2 Frutas

Canasta 2: adicionamos las frutas de la canasta 1 más a – 1 que son las frutas de más.

x – 2 + a – 1 = x + a -3
Canasta 3: adicionamos las frutas de la canasta 2 más 2a – 7  que son las frutas de más.

x + a – 3 + 2a – 7 = x + 3a – 10 

ahora adicionemos las frutas que hay en cada canasta:

(x – 2) + (x + a – 3) + (x + 3a – 10) =

x – 2 + x + a – 3 + x + 3a – 10 =

3x + 4a – 15
Por lo tanto, en total hay 3x + 4a – 15 Frutas
SUSTRACCIÓN DE POLINOMIOS

REGLA GENERAL PARA SUSTRAER.

Se escribe el minuendo con sus propios signos y a continuación el sustraendo con los signos cambiados y se reducen los términos semejantes, si los hay.

En Aritmética la sustracción implica disminución,  mientras que la sustracción algebraica tiene un carácter más general, pues puede significar disminución o aumento.

En la sustracción  de polinomios, hay que sustraer del minuendo cada uno de los términos del sustraendo, así que a continuación del minuendo escribiremos el sustraendo cambiándole el signo a todos los términos.
Ejemplo:     de  4x – 3y + z  restar  2x + 5z – 6



 4x – 3y + z -  (2x + 5z – 6)



 4x – 3y + z – 2x – 5z + 6

Reduciendo los términos semejantes, tendremos:

 2x – 3y – 4z + 6

 OPERACIONES COMBINADAS DE ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN DE POLINOMIOS

Ejemplo:   de a2 restar la suma de 3ab – 6 y 3a2 – 8ab  + 5 efectuemos primero la ADICIÓN.:



= 3ab – 6 + (3a2 – 8ab + 5)



= 3ab – 6 + 3a2 – 8ab + 5 

                   = -5ab + 3a2 -1 

Luego  efectuamos la resta: 

a2 – (-5ab + 3a2 -1)

a2 + 5ab -3a2 +1

Reduciendo términos semejantes, tendremos: 

-2a2 + 5ab + 1

	

	Observemos otro ejemplo de suma y resta entre polinomios en el video disponible en FUENTES DE ESTUDIO


MULTIPLICACIÓN DE POLINOMIOS

LEY DE LOS SIGNOS

Distinguiremos dos casos:

SIGNO DE PRODUCTO DE DOS FACTORES 


En este caso, la regla es:  Signos iguales dan  positivo (+), y signos diferentes dan negativo (–)


SIGNO DEL PRODUCTO DE MÁS DE DOS FACTORES

El signo del producto de varios factores es positivo (+), cuando tienen un número par de factores negativos o ninguno negativo.  

Así,  (-a) x  (-b) x (-c) x (-d)  = abcd

El signo del producto de varios factores es negativo (–), cuando tienen un número impar de factores negativos.

Así: (-a) (-b) (-c) =  - abc

LEY DE EXPONENTES

Para multiplicar potencias de la misma base se escribe la misma base y se le pone por exponente la suma de los exponentes de los factores.

Ejemplo:   a4a3a2 = a4+3+2 = a9

LEY DE LOS COEFICIENTES 

El coeficiente del producto de dos factores es el producto de los coeficientes de los factores, así:



3a x 4b = 3a.(4b) = 12ab 

CASOS DE LA MULTIPLICACIÓN

Distinguiremos tres casos:

MULTIPLICACIÓN DE MONOMIOS

De este producto se escriben las letras de los factores en orden alfabético, poniéndole a cada letra un exponente igual a la suma de los exponentes  que tenga en los factores.  El signo del producto vendrá dado por la ley de los signos.

Ejemplo:  
Multiplicar  2a2 por  3a2 




(2a2).(3a2)  =  6a4 



Multiplicar  -xy2 por –5mx4y3



(-xy2).(–5mx4y3) = 5mx5y5

MULTIPLICACIÓN DE POLINOMIOS POR MONOMIOS

Se multiplica  el monomio por cada uno de los términos del polinomio, teniendo en cuenta en cada caso la regla de los signos, y se separan los productos parciales con sus propios signos.

Ésta es la ley Distributiva de la multiplicación.
Ejemplo:

Multiplicar:      3x2 – 6x + 7  por 4ax2 


[image: image7.png]Tendremos: (3¢ - 6x + 7). daxt
3¢ (dax?) - 6x (4ax) + 7 (daxc)

12ax* - 24ax* + 28ax®




MULTIPLICACIÓN DE POLINOMIOS POR POLINOMIOS

Se multiplican todos los términos del multiplicando, por cada uno de los términos del multiplicador, teniendo en cuenta la ley de los signos, y se reducen los términos semejantes.

Ejemplo:  
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8xy + 20x2 – 6y2 – 15xy 

                      = 20x2 – 6y2 – 7xy 

MULTIPLICACIÓN COMBINADA CON ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN

Ejemplo:   (x + 3).(x -  4) + 3 (x – 1).(x + 2)

Efectuamos el primer producto (x + 3).(x – 4); acto seguido el segundo producto: 3.(x – 1) (x + 2),  y adicionamos este segundo producto con el primero, así:

Al efectuar el primer producto, tenemos que:   

(x + 3).(x – 4)  =  x2 – 4x + 3x –12

         

            =  x2 – x – 12

Al efectuar el segundo producto, tenemos: 


3 (x – 1) (x + 2) = 3 (x2 + 2x – x –2) 

  = 3x2 + 6x – 3x – 6 

  = 3x2 + 3x – 6 

Sumamos  entonces este segundo producto con el primero:

(x2 – x – 12) + (3x2 + 3x – 6) = x2 – x – 12 + 3x2 + 3x – 6  

                                       = 4x2 + 2x – 18

SUPRESIÓN DE SIGNOS DE AGRUPACIÓN CON PRODUCTOS INDICADOS

Ejemplo: simplificar 

5a +  {a - 2 [a + 3b – 4 (a + b)]}

Desarrollamos siempre los productos indicados dentro de los signos de agrupación.

5a + {a - 2 [a + 3b – 4a -4b]}

En el curso de la operación podemos reducir términos semejantes; así, reduciendo los términos semejantes dentro del corchete, tenemos:

5a + {a- 2 [-3a - b]}

Efectuando la multiplicación de –2 por [-3a – b] tenemos:  

= 5a + {a + 6a + 2b}



= 5a + {7a + 2b}



= 5a + 7a + 2b 

                   = 12a + 2b

	

	Observemos otro ejemplo de multiplicación de expresiones algebráicas disponible en FUENTES DE ESTUDIO


DIVISIÓN DE POLINOMIOS

La división es una operación que, dado el producto de dos factores (dividendo y divisor),   tiene por objeto hallar el otro factor (cociente).

De esta definición se deduce que el cociente multiplicado por el divisor reproduce el dividendo.

Así,    la  operación   de  dividir  6a2  entre  3a,  que  se  indica  6a2  (  3a  ó  6a2, consiste en hallar 

              3a

una cantidad que multiplicada por 3a, dé 6a2.  Esa cantidad (cociente) es 2a.  
LEY DE LOS EXPONENTES 

Para dividir potencias de la misma base se deja la misma base y se le pone de exponente la diferencia entre el exponente del dividendo y el exponente del divisor. 

Ejemplo:     a5  (  a3  =  a5  = a5-3   = a2
                                     a3

a2 será el cociente de esta división si multiplicada por el divisor a3 reproduce el dividendo, y en efecto así es: 



(a2)  (a3)  =  (a5)

LEY DE LOS COEFICIENTES 

El coeficiente del cociente es el resultado de dividir el coeficiente del dividendo entre el coeficiente del divisor.

En efecto:  20a2 ( 5a = 4a 

CASOS DE LA DIVISIÓN 

DIVISIÓN DE MONOMIOS 

Ejemplo:  dividir 4a3b2 ( (- 2ab)  =  4a3b2  =  -2a2b

            -2ab

Resolvamos situaciones
El área del rectángulo de la figura está dada por la expresión 36x5y9 y la longitud de su base es 9x3y4. Hallemos la expresión algebraica que representa la longitud de la altura.
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En esta situación es necesario dividir el área entre la longitud de la base
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Luego la expresión algebraica que representa la longitud de la altura es 
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DIVISIÓN DE POLINOMIOS POR MONOMIOS 

Se divide cada uno de los términos del polinomio, por el monomio, separando los cocientes parciales con sus propios signos.

Ésta es la Ley Distributiva de la división.


[image: image14.png]Ejemplo: dividir 3a® - 6a%b + 9ab® entre 3a
Se puede escribir (3a® - 6ab + 9ab?) ~ 3a o también: 3a’ - 6a’b + 9ab?
3a

Luego, 3a - 6a°b + 9ab* = 3a’ - 6ach + Jab’= a* - 2ab + 3b*
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DIVISIÓN DE DOS POLINOMIOS 

Se ordenan el dividendo y el divisor con relación a una misma letra. Se divide el primer término del dividendo entre el primero del divisor, y tendremos el primer término del cociente. Este primer término del cociente se multiplica por todo el divisor, y el producto se resta del dividendo, para lo cual se le cambia el signo, escribiendo cada término debajo de su semejante. Si algún término de este producto no tiene término semejante en el dividendo, se escribe en el lugar que le corresponda, de acuerdo con la ordenación del dividendo y el divisor. Se divide el primer término del resto entre el primer término del divisor, y tendremos el segundo término del cociente. Este segundo término del cociente se multiplica por todo el divisor, y el producto se resta del dividendo, cambiando los signos. Se divide el primer término del segundo; resto luego entre el primero del divisor y se efectúan  las operaciones anteriores; y así sucesivamente hasta cuando el residuo sea cero.


Ejemplo:

Dividir 3x2 + 2x – 8 entre x + 2


3x2 + 2x – 8   x + 2

          -3x2 -6x       3x - 4

              -  4x – 8 

                 4x + 8
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